
                                       

                                         PROTOKÓŁ NR XII/2025 

 

Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 lipca  2025 r. w sali narad Urzędu Gminy 

w Świekatowie, ul. Dworcowa 3 w godz. od 13:00 do 14:30. 

 

Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej  

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności. 

   W Sesji wzięli udział: wójt Marek Topoliński, skarbnik gminy Joanna Ratkowska, 

   członek Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński 

    

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady 

Gminy. 

 

III.  Porządek obrad:  

1.  Otwarcie sesji rady gminy. 

2.  Stwierdzenie quorum. 

3.  Przedstawienie porządku obrad. 

     4.  Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XI z 27 maja 2025 r. 

     5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami. 

     6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych między 

sesjami.   

7. Podjęcie uchwał w sprawie:  

   a) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki   

   Odpadów Komunalnych  w Gminie Świekatowo, 

   b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2025-  

   2032,     

         c) zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

     8. Sprawy różne w tym wnioski. 

     9. Zakończenie sesji. 

 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał eSesja.pl i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej 

Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świekatowo oraz 

w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy 

mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na 

utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.   

 

Ad. 1 

XII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła przewodnicząca Rady Gminy 

Ewelina Ledzińska. 

 

Ad. 2 

Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła 

wymagane quorum. W Sesji bierze udział  9  radnych. 

 

 



 

 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła porządek obrad                    

XII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad. 

 

Ad. 4 

Protokół XI Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 27 maja 2025 r. jest do wglądu 

w biurze Rady Gminy.  

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie 

internetowej - BIP Świekatowo. 

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji. 

Uwag do protokołu XI Sesji nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy 

przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia 

protokołu XI Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 

radnych.  

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy 

przyjęła protokół XI Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

 

Ad. 5 

Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych 

między sesjami.   

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji).  

 

Ad. 6  

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informacje o 

działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte w 

trakcie XI Sesji RG. 

Na bieżąco monitoruje realizację inwestycji gminnych. W realizacji jest m.in. 

remont kościoła, tarasy i amfiteatr nad jeziorem w Świekatowie, drogi w Zalesiu 

Królewskim. Zrealizowana została droga powiatowa do Bukowca (teren gminy 

Świekatowo).  

Ponadto przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w obchodach 100-lecia 

Jednostki OSP Świekatowo.  

W tym miejscu podziękowała Komendantowi Gminnemu ZOSP RP w Świekatowie 

Stanisławowi Glamie za przygotowanie tej doniosłej uroczystości.  

 

 

 

 



 

 

Wójt Marek Topoliński przypomniał, że pomysł na tarasy (miejsce do wypoczynku 

nad jeziorem w Świekatowie od strony ul. Tucholskiej) wyszedł od ówczesnego 

sołtysa Świekatowa Sławomira Partyki. Projekt zagospodarowania tej działki został 

sfinansowany z funduszu sołeckiego. 

Radny Sławomir Partyka natomiast przypomniał, że przedmiotową działkę chciała 

nabyć osoba prywatna i ówczesna Rada Sołecka Świekatowo zaakceptowała pomysł 

z tarasami. 

 

Ad. 7 a 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały 

zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki   

     Odpadów Komunalnych w Gminie Świekatowo.  

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie 

przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki  Odpadów Komunalnych  w Gminie 

Świekatowo. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 

radnych.  

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/72/2025 w sprawie przyjęcia regulaminu 

Punktu Zbiórki  Odpadów Komunalnych w Gminie Świekatowo.  

 

Ad. 7 b 

     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy  Świekatowo na lata 2025-2032. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

     Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy  Świekatowo na lata 2025-2032. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 

radnych.  

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

     Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/73/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy  Świekatowo na lata 2025-2032. 

 

Ad. 7 c 

     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 



 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Świekatowo na rok 2025. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 

radnych.  

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/74/2025 w sprawie zmian w  budżecie Gminy 

Świekatowo na rok 2025. 

 

Ad. 8 

Radny Mariusz Zbanuszek zapytywał odnośnie przetargu na kolejny etap remontu 

szkoły. 

Wójt Marek Topoliński poinformował, że przetarg wyłonił wykonawcę i w ramach 

prowadzonej inwestycji zostanie dokonany remont drugiego piętra szkoły, zostanie 

zakupione nagłośnienie oraz zostaną wyremontowane schody wejściowe do 

poszczególnych segmentów. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przekazała radnym zaproszenie od 

poseł Iwony Karolewskiej na spotkanie z Jackiem Karnowskim – sekretarzem stanu 

w Ministerstwie Funduszy i Polityki Regionalnej nt. Funduszy europejskich dla jst. 

Radna Danuta Megger przedstawiła radnym protokół z posiedzenia Komisji 

Konkursowej „Społecznik Gminy Świekatowo”. Wyróżnione osoby zostaną 

uhonorowane w trakcie Dożynek Gminnych 23 sierpnia 2025 r. 

Radny Sebastian Siuda zabierając głos zwrócił uwagę, że po ostatnich opadach 

deszczu w wielu miejscach zostały zalane drogi gruntowe i powstały zalewiska, np. 

na drodze na Rudzianku. W związku z powyższym radny wnioskuje o zniwelowanie 

skarp i wycięcie krzaków z poboczy drogi żużlowej na Rudzianku tak aby nie 

dochodziło do wyżej wspomnianej sytuacji. 

Radny Mirosław Karwasz także stwierdził, że po ostatnich deszczach w drogach 

gruntowych powstały wyrwy wymyte przez deszcz. 

Radny Sławomir Partyka stwierdził, że na Rudzianku faktycznie jest zalewisko 

wody na drodze i w tym miejscu należałoby inaczej ukształtować drogę. 

Radny Mariusz Zbanuszek zapytywał w sprawie przebudowy linii kolejowej nr 201, 

został rozstrzygnięty przetarg i wyłoniono wykonawcę robót, czy gmina ma jakieś 

nowe informacje w tej sprawie odnośnie budowy ekranów dźwiękoszczelnych, 

przejść itp. 

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że z PKP otrzymaliśmy informację, że 

wyłoniono wykonawcę i inwestycja ma być zrealizowana do 2030 r. 

Jeżeli chodzi o projekt to był on wielokrotnie konsultowany z mieszkańcami i 

opiniowany przez poszczególne  jst. 

Radny Mariusz Zbanuszek zauważył, że w mediach są informacje, że linią 201 

pojedzie ok. 110 składów dziennie, czyli średnio co 13 minut pojedzie pociąg. 

Radny Mariusz Zbanuszek w związku z powyższym wnioskuje aby na najbliższym 

posiedzeniu Komisji RG sporządzić pismo do PKP w sprawie budowy ekranów 

dźwiękoszczelnych. 

 



 

 

 

Radny Mariusz Zbanuszek ponadto wnioskuje aby na bieżąco w mediach 

społecznościowych informować mieszkańców nt. spraw związanych z przebudową 

linii kolejowej nr 201. 

Radny Sławomir Partyka zabierając głos nawiązał do propozycji zakupienia na plażę 

w Świekatowie gotowego kontenera w miejsce dotychczasowego budynku 

gastronomii.  

Radny Sławomir Partyka zaproponował aby wstrzymać się z zakupem wym. 

kontenera i  wybudować w tym miejscu budynek gastronomii z dodatkowymi 

pomieszczeniami np. dla ratownika. 

 

         Na tym zakończono posiedzenie XII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

 

 

                                                                         Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                     

                                                                                  Ewelina Ledzińska 

 

Protokołowała 

Hanna Tomaszewska 


